



標題新聞

香港外匯基金去年投資收入
1978 億港元 同比下跌 24.6%

香港去年 12 月進出口貨值現
雙位數增長

澳門保安司司長: 延長非法入境
或逗留者拘留期為消除治安
隱憂

澳門各界熱議中央充分肯定賀
一誠和特區政府去年工作

疫情暴發以來最高! 台灣桃園
緊急隔離 5000 人防疫

台灣居家隔離者四天內出現兩
例死亡



香港 2021/22 年財政赤字縮窄至 794 億港元

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 潘利求) 德勤 1 月 26 日舉行“2021/22 年度香港財政預算案前瞻”網上發布會, 預計香港 2021/22 年財年財政赤字將由本年度的近 3000 億元 (港幣, 下同) 縮窄至 794 億元, 主要因為估計利得稅、薪俸稅收入和賣地收入增加, 政府非經常性開支減少。

德勤財政預算案小組預測, 香港 2020/21 年度的實際赤字約為 2914 億元, 比 2020 年初發表的財政預算案中預測的 1391 億元大幅增加的主要

原因是政府賣地收入減少, 薪俸稅和利得稅、印花稅收入減少, 政府經營開支增加等。因疫情影響時間較久, 預計 2021/22 財年仍會錄得 794 億元赤字。

德勤中國稅務合夥人陳嘉華表示, 此次疫情比非典時期持續時間長, 2021 年香港的商業仍會承受疫情帶來的影響, 估計至少需要 2 年才能恢復到疫情前水平, 並希望這段時間內的財政赤字額逐年減少。陳嘉華還建議特區政府繼續堅持審慎理財原則, 不建議

全民派錢。

德勤中國稅務總監陳復新對下一年度的財政預算展望較為樂觀。他表示, 現在香港的財政儲備處於較高水平, 截至 2021 年 3 月 31 日, 財政儲備為 8689 億元, 整體財政狀況都較健康, 估計不會出現結構性赤字。他又指, 近期很多大型中資企業來港上市, 預計印花稅收入亦會相應增加。

針對下月發布的香港 2021/22 年度財政預算案, 德勤建議為相應人群提供稅務寬減和紓緩措施。

香港約 6900 名人士已在“受限區域”內接受檢測

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 向垣洪) 香港特區政府 23 日就佐敦指明“受限區域”作出限制與檢測宣告及強制檢測公告, 並要求受檢人士於 23 日午夜前接受檢測。根據特區政府食物及衛生局及民政事務總署的初步記錄, 23 日共有約 6900 名人士已在“受限區域”內的臨時採樣站接受檢測。

據香港特區政府新聞處 24 日消息, 特區政府感謝在“受限區域”內人士的合作, 有序地到採樣站接受檢測。同時, 亦非常感謝各部門同事和檢測承辦商的努力和支持, 協助市民進行檢測。特區政府工作人員 23 日已到訪“受限區域”內超過 3240 個住戶, 涉及約 6200 名市民, 並登記他們的資料, 方便日後跟進檢測情況。24 日會繼續進行家訪, 安排未有接受檢測的人士到採樣站檢測。



香港建制派區議員聯署促落實區議員宣誓安排

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) 香港建制派區議員 25 日發表聯合聲明, 促請特區政府修訂《宣誓及聲明條例》和《區議會條例》, 盡快落實區議員宣誓安排, 以讓區議會撥亂反正。

民建聯立法會議員劉國勳和部分建制派區議員當天上午和特區政府民政事務局長徐英偉會面, 就要求將區議員盡快納入公職人員宣誓安排反映建制派區議員意見。據悉, 合共有 86 名建制派區議員簽署聯合聲明, 促請特區政府盡快

落實區議員宣誓安排。

聲明表示, 區議會在政治體制內屬沒有實權的組織, 但區議會是政府其中一個重要的諮詢組織, 負責公共事務, 而且區議員收取公帑作為薪津及辦事處運營費用, 理所當然屬於法例所涵蓋的公職人員。為配合《宣誓及聲明條例》的修訂, 《區議會條例》亦應一并修訂, 一旦區議員被發現作虛假誓言或違反誓言, 即喪失擔任議員資格。

香港特區政府目前正處理公職人員宣誓的法律修訂工

作, 並正厘定有關法例的涵蓋對象和範圍, 預計相關法例草案將在農曆新年後提交立法會審議。

民建聯立法會議員劉國勳表示, 盡快落實區議員宣誓安排, 可禁止“反中亂港區議員”成為公職人員, 亦可讓香港社會明白區議員須擁護香港基本法和效忠香港特區。建制派區議員期望區議員宣誓安排的落實可令區議會撥亂反正, 讓區議會稱職履行其作為政府地區諮詢組織的功能。



澳門高等教育已深入融入國家發展大局

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 張邦毛) “澳門高等教育越來越深入融入國家發展大局。尤其是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》頒布後, 澳門高等教育與大灣區和內地高校, 在師生交流、聯合培養人才及聯合成立研究院與實驗室等方面都有合作。”正在參加湖南兩會的湖南省政協委員、澳門高等教育局前局長蘇朝暉接受記者專訪時說。

蘇朝暉先後推動澳門非高

等和高等教育制度的法律建設, 保障青少年受教育權利, 曾獲澳門特區政府年度教育功績勳章, 見證了澳門回歸前後高等教育發展變化。

“澳門回歸前, 專業科研人員屈指可數, 國家重點實驗室數目為零。回歸後, 經中央政府支持, 澳門加大科教投入, 高等教育和科技創新水平實現跨越式發展。”蘇朝暉說, 澳門就業居民擁有高等教育學歷比例由回歸前的 7% 上升至

40%。

目前, 澳門擁有 10 所高等院校、4 個國家重點實驗室、一批教育部研究中心及基地、一批世界頂尖的專家學者和學術團隊, 快速崛起的科教創新已成為澳門新名片。高等院校也從過去單純培養本地人才, 延伸至面向粵港澳大灣區和內地開展科研與社會服務, 發表的論文、專利申請量眾多。



兩岸婚姻登記人數減少 民進黨當局人為阻礙

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 張邦毛) 國台辦 27 日舉行例行發布會, 針對“去年兩岸婚姻登記人數減少”一事, 發言人朱鳳蓮表示, 造成這種情況有新冠肺炎疫情的影響, 更有民進黨當局的人為阻礙。我們希望民進黨當局順應兩岸主流民意, 讓兩岸民眾能夠正常交流往來, 不要做有違人道、損害兩岸婚姻家庭幸福的事情。

有記者提問, 據台灣方面統計, 去年台灣跨境結婚登記較 2019 年減少 50.1%。其中新登記的大陸及港澳配偶 3203 人, 較 2019 年減少 61.5%, 但仍是新登記跨境婚姻中最多的。有分析指出, 民進黨當局以防疫為由限制大陸民眾赴台, 是兩岸婚姻登記人數減少的原因之一。請問發言人對此有何評論。

朱鳳蓮說, 近年來, 兩岸

當事人共組家庭的新增婚姻登記每年大約是六七千對。兩岸婚姻家庭是兩岸融合發展的美好成果, 也是“兩岸一家親”的生動體現。我們向他們致以衷心的祝福。

針對提到的去年在台灣新登記兩岸婚姻數量大幅減少的情況, 朱鳳蓮稱這顯然是很不正常的。造成這種情況有新冠肺炎疫情的影響, 更有民進黨當局的人為阻礙。